

# 发挥破产审判职能作用 提供高质量司法服务

## 第五届长白破产法论坛在呼伦贝尔召开

本报讯(记者金丽)7月15日,由最高人民法院第二巡回法庭主办,自治区高级人民法院、呼伦贝尔市中级人民法院承办,辽宁、吉林、黑龙江三省高级人民法院协办的第五届长白破产法论坛在呼伦贝尔市召开。最高人民法院党组成员、副院长、第二巡回法庭分党组书记、庭长贺小荣出席论坛并讲话;自治区高院院长杨宗仁、吉林省高级人

民法院院长徐家新、黑龙江省高级人民法院院长石时态、辽宁省高级人民法院院长郑青、呼伦贝尔市委书记于立新出席开幕式并致辞。

此次论坛活动旨在推动东北三省法治营商环境建设,持续提高东北三省一区破产法治水平,有效运用破产重整制度,全面深化国企改革,支持民营经济高质量发展,

推动东北三省一区振兴取得新突破。

贺小荣指出,要以市场化、法治化作为新时代破产审判的价值导向。人民法院既要善于发挥市场的力量促进生产要素和资源由无效、低效市场主体向高效市场主体流动,为实体经济的良性健康发展提供坚实基础,也要在破产审判实践中始终坚守法治原则,认真总结经验,梳理发展思路,推动破产

立法法的完善。要立足区域实践充分发挥破产审判的职能作用,助力产业优化转型,推动僵尸企业出清,服务市场经济高质量发展。要将信息化、专业化作为推进破产审判工作的重要抓手,深化破产审判制度改革,着力提高东北地区破产管理人履职能力,进一步提升破产审判工作的质量与效率。

## 学深悟透“七一”重要讲话精神 走好新时代司法系统“赶考路”

呼和浩特讯7月12日至14日,经过三天的集中学习,全区司法行政系统学习贯彻习近平总书记在庆祝建党100周年大会上重要讲话精神第一期培训班圆满完成培训任务。7月14日下午,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰出席结业式。

孙锦琰指出,此次培训课程紧扣主题,切合实际,既有深刻的理论解读,也有对重点工作的研讨交流;所有参训学员认真撰写了学习贯彻习近平总书记在庆祝建党100周年大会上重要讲话精神的心得体会,通过深入研讨交流,提出许多好的意见建议,对做好下一步工作具有积极作用。

孙锦琰强调,要紧紧围绕习近平总书记在庆祝中国共产党100周年大会上的重要讲话精神,领导干部要先学一步,学深一层,形成良好学习氛围,切实把思想和行动统

一到习近平总书记重要讲话精神上来,努力开展全区司法行政工作新局面;各级党委要切实负起主体责任,精心研究制定学习方案,通过抓党委理论中心组学习、抓领导干部带头宣讲、抓基层党支部学习、抓干部教育培训,切实把党中央的声音传达到每一个基层党组织和每一名党员;要坚决有力推动培训成果转化成为推动工作高质量发展。各领导干部在回到工作岗位以后,要充分运用培训所学所思所悟推动工作上台阶上水平。要在筑牢政治忠诚上再提升,在加强干部队伍建设

上再提升,在增强管理效能上再提升,在增强整顿实效上再提升,在狠抓工作落实上再提升。

在三天的集中培训期间,参训学员通过聆听专题辅导讲座、观看影片、交流研讨等丰富多彩的形式,对习近平总书记在庆祝中国共产党100周年大会上的重要讲话精神有了更加深刻的理解,对提升干部队伍政治素质和业务素质,推动司法行政工作高质量发展起到了重要的作用。

(自治区司法厅供稿)



## 加强军供保障 推进强军事业

### 呼和浩特市军供站举行项目奠基开工仪式

本报讯(记者赵鹏娇)昨日上午,伴随着礼炮的轰鸣声,呼和浩特市军供站项目奠基开工仪式隆重举行。

呼和浩特市军供站作为自治区五个常设军供站之一的首府军供站,军事战略位置十分重要,战备作用十分突出。同时也是市政府拥军支前的窗口,是“双拥模范城”评比的重要指标,是半军事化性质常设机构,是“为部队服务、为国防建设服务”的重要国防战备设施,主要任务是执行作战、维稳处突、战备训练、抢险救灾等任务的过往部队,在饮食、住宿、物资供应等方面提供后勤保障服务。

据悉,经呼和浩特市政府常务会议研究,确定了军供站建设项目的选址位置,项目占地9450平方米,建设规模约21417平方米,总投资约1.2亿元。项目建成后,呼和浩特市军供站将成为全国重点军供站中现代化技术标准最先进的军供站,军供保障能力将得到大幅度提升,对呼市优质、快速、准确地服务部队具有重要的现实和战略意义,同时也将成为内蒙古地区军民融合发展和呼和浩特市双拥工作的重要窗口。



## 中国银行制定集团“十四五”发展规划

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)近日,中国银行印发“十四五”发展规划。该规划以国家“十四五”规划纲要为蓝图,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,自觉承担起“融通世界 造福社会”的使命,加快建设以国内商业银行为主体、全球化综合化为两翼的“一体两翼”战略发展格局,奋力建设全球一流现代银行集团。

规划聚焦服务实体经济,加大对经济重点领域和薄弱环节的支持力度,将科技金融、绿色金融、普惠金融、跨境金融、消费金融、财富金融、供应链金融、县域金融作为着力点,培育新动能,服务新业态,打造新模式。规划紧跟时代步伐,深度融入数字中国建设进程,加快推进集团全面数字化转型。深化大数据、云计算、人工智能、区块链、5G移动通信等科技运用,以企业级架

构建设和数据治理两大工程为基础,突出“一体两翼”、开放金融生态体系两大特色重点,深刻转变经营理念,聚焦客户体验全面提升,产品服务开放共享、业务流程整合优化、管理风控智能高效、机构员工减负赋能五大能力建设,为推动规划实施提供全新动力和手段工具。

规划提出,找准集团在国内大循环和国内国际双循环中的位置和比较优势,把国内商业银行发展同国家优化区域经济布局,形成强大国内市场更加紧密衔接起来。进一步突出集团全球化、综合化特色优势,联通全球金融市场和境内多层次资本市场,以“一体两翼”全球响应,综合服务助力畅通国内大循环和国内国际双循环。

规划要求,坚持系统观念,全面深化改革,提升集团治理能力,走出一条贯彻中央精

神、体现时代要求的集团治理现代化之路。加强精细化管理,提升专业化水平。统筹发展与安全,健全全面风险管理体系,守住风险底线。

规划强调,全面加强党的建设,引领规划执行。不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,深入贯彻落实新时代党的组织路线,充分调动、激发广大干部员工积极性和体制机制活力,大力推进先进企业文化建设,切实转变作风,完善规划实施保障机制,以高质量党建引领高质量规划执行。



## 今年上半年全区城镇新增就业11.72万人

本报讯(记者鲁旭)昨日,记者从自治区政府召开的2021年上半年人社工作进展情况新闻发布会上获悉:2021年上半年我区坚持把稳就业、保民生就业作为保障改善民生、促进经济增长和保持社会和谐稳定的重中之重,稳存量、扩增量,强化政策落实和服务落地。1至6月全区城镇新增就业11.72万人,完成年度计划59%。

据介绍,2021年我区开展了高校毕业生就业创业促进计划、高校毕业生实名服务攻坚等“1+7”专项行动,启动了2021年“三支一扶”,社区民生志愿服务招工工作,高校毕业生实现就业或落实去向6.86万人,完成年度计划52.7%。

2021年上半年,我区支持鼓励农村牧区劳动力多渠道就业和稳定就业,开展“点对点”服务保障工作,完成“迎新春送温暖稳岗留工”专项行动,全区农村牧区转移就业206.5万人,其中转移6个月以上的1644万人,分别完成年度计划86%和82.2%。强化就业困难人员兜底保障,帮助就业困难人员就业2.99万人,失业人员再就业4.75万人,分别完成年度计划的75%和95%;共帮助255户“零就业”家庭中的254人实现就业,“零就业”家庭保持动态清零。

## 刀刃向内治顽疾 自我革命强肌体

本报讯(记者金丽 通讯员周明)7月13日,呼伦贝尔市召开政法队伍教育整顿第二次新闻发布会。

据介绍,呼伦贝尔市政法队伍教育整顿启动以来,在自治区教育整顿办和自治区第三指导组的有力指导下,深入学习领会习近平总书记关于政法思想和习近平总书记关于政法队伍教育整顿的重要指示精神,加强组织领导,精心组织,各级政法单位和广大政法干警聚焦聚力“四项任务”,抓实抓细“三个环节”,在呼伦贝尔市政法战线掀起了一场声势浩大、力度空前的自我革命。

坚持政治教育与党史教育、警示教育、英模教育融合推进,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记在庆祝中国共产党100周年大会上的重要讲话精神,累计开展政治轮训、理论专题讲座800余场,举办廉政报告会、警示教育大会1176场。

聚焦“七大顽瘴痼疾”,深入开展“十大专项整治行动”和顽瘴痼疾整治“四个专项行动”,共排查顽瘴痼疾2698件,目前已完成整治2485件。举办“三个规定”宣讲活动169场,全面起底查治政法干警违规经商办企业、违规参股借贷和干预配偶、子女及其配偶违规从事经营活动行为,着力整治了一批有案不立、压案不查、有罪不究和违法违规“减假暂”问题,坚决肃清了离任法官检察官充当“司法掮客”现象,执法不严、司法不公得到有效遏制,进一步整治了政法领域顽瘴痼疾。

着力释放“自查”“被查”不一样的强烈信号,及时兑现“自查从宽、被查从严”政策,1763名干警主动说明问题,严肃查处孙洪清、邱建安、吕明等违纪违法案件,挂牌督办了一批违纪违法线索案件。通过严肃警纪警风、织密制度笼子,广大政法干警工作作风为之一新,精神面貌为之一振,进一步转变了政法干警纪律作风。